

DREVOSTAVBY & FASÁDY

Moderná športová hala

V rámci Štátnej záhradnej výstavy vo Wangene im Allgäu vyrástla aj nová budova. Športová hala navrhnutá architektonickým štúdiom Steimle Architekten, uprostred vyrastených stromov a postavená v harmónii s prírodou, slúži ako centrum pohybu a interakcie. Za zdržanlivým formálnym jazykom, materiálnosťou a farebnou schémou kvitne farebná zmes funkčnosti.

Štátna záhradná výstava 2024 prilákala do Wangenu viac ako milión návštevníkov. Mesto sa na túto významnú udalosť pripravovalo už roky a využilo ju ako ideálnu príležitosť na reštrukturalizáciu priestorov a zmeny v kontexte mestského rozvoja. Viacúčelovú dočasnú stavbu, ktorá verne slúžila 70 rokov, nahradila nová okresná športová hala, ktorá slúži ako ústredný spojovací prvok medzi niekoľkými vzdelávacími budovami. Ako víťaz architektonickej súťaže sa architektonickej kancelárii Steimle Architekten podarilo šikovne štruktúrovať priestor a bezproblémovo prepojiť jeho okolie výlučne prostredníctvom orientácie budovy.

Rôznorodé

So svojimi verejne prístupnými priestormi – foyer a kaviarňou – sa takmer štvorcová, kompaktná budova otvára na sever, západ a východ, kde susedí výstavisko pomenované po Josefovi Dreierovi, dlhoročnom riaditeľovi obchodných škôl a podporovateľovi školského centra. Prízemie má otvorené okno, zatiaľ čo poschodie vyššie má žalúziiovú fasádu, ktorá chráni šatne a dve samostatné tréningové miestnosti – na tanec a box – pred slnečným žiarením a zvedavými pohľadmi. Opak platí pre časť budovy, v ktorej sa nachádza športová hala s tromi kurtmi: Svetlík tu prepúšťa do haly štedré denné svetlo, zatiaľ čo uzavretá fasáda obklopuje bočné steny.

O projekte

Zákazník

Landkreis Ravensburg
www.rv.de

Realizačná firma

Fluck Holzbau GmbH, Blumberg
www.fluck-holzbau.de

Fink Duo GmbH, Nellingen
www.fink-duo.de

Lignotrend, Weilheim
www.lignotrend.com

Použité produkty



Lignovit Platin

Blízko prírody

Výstavba novej športovej haly bola prvou, ktorá implementovala smernice okresu Ravensburg pre udržateľnú výstavbu. Použité boli iba testované, ekologicky nezávadné stavebné materiály: recyklovaný betón, materiály bez PVC, miestne drevo – a samozrejme zodpovedajúce udržateľné, ekologické povrchové úpravy. Steimle Architekten sa mohli spoľahnúť na odborné znalosti spoločnosti ADLER. Či už išlo o fasádu alebo okná, trámy alebo panely, interiér alebo exteriér, všade sa použili povrchové úpravy bez biocídov. Dizajnom budovy sa doslova vinie „zelená niť“: Fasádne lamely vyrobené z regionálnej jedle striebornej, ktoré navrhol Fluck Holzbau s materiálom **Lignovit Platin** v hnedej farbe Namibbraun, rámujú štíhlu mriežku v avantúrinovo zelenej farbe Lignovit Platin Aventuringrün. Odborníci na drevostavby z Čierneho lesa si zaobstarali špeciálne zariadenie na spracovanie produktov ADLER! Spoločnosť Fink Duo z Nellingenu povrchovo upravila smrekové okná povrchovou úpravou **Aquawood Covatop XT** dopravnou- alebo čiernosivou na vonkajšej strane a Aquawood Nativa vo farbe jedle na vnútornej strane. Na akustické stropy a obklady od Lignotrend sa naniesol **Lignovit Interior UV 100** v rovnakom belavom odtieni, aby sa zachovala prirodzená krása svetlého smrekového alebo jedľového dreva. Zelený farebný nádych vo vnútri zabezpečuje celá nosná koštruktúra Pollmeier BauBuche a smrekové lepené trámy v športovej hale, všetky natreté náterom **Lignovit Color WF** vo farebnom odtieni „Schleifpapier“, ktorú ADLER špeciálne na mieru namiešal. Záväzok k výstavbe úplne bez biocídov v súlade s baubook sa osvedčil: Merania kvality vnútorného ovzdušia potvrdzujú, že športová hala má výrazne nižšie emisie VOC a formaldehydu ako je bežné v podobných budovách.

Pozývajúci

Strecha športovej haly bude mať v budúcnosti zelený vzhľad, kde boli okolo fotovoltaického systému zasiaté semená z oblasti Allgäu, aby sa vytvorila lúka a tým aj biotop pre malé zvieratá. Vzniklo tak nové srdce kampusu, miesto, kde sa každý cíti ako doma, ktoré spája viac ako 2 000 študentov, ktorých cesty sa na pozemku križujú, a zároveň ponúka priestor pre športovcov klubu vo večerných hodinách. Priestor najvyššej kvality, ktorý ľudí víta otvoreným, priateľským a prívetivým spôsobom – pretože v duchu Josefa Dreiera ich jednoducho máte radi!



Aquawood Covatop XT 20



Lignovit Interior UV 100

Galéria

